

Міністерство освіти і науки України
Полтавський державний аграрний університет
Факультет обліку та фінансів
Кафедра фінансів, банківської справи та страхування



***X Всеукраїнська науково-практична конференція
молодих вчених***

***«Наукове забезпечення розвитку національної економіки:
досягнення теорії та проблеми практики»***

**09 листопада 2023 року
м. Полтава**

Організаційний комітет

Голова організаційного комітету:

Зоря Олексій – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри фінансів, банківської справи та страхування, заступник декана факультету обліку та фінансів з наукової роботи Полтавського державного аграрного університету

Секретар організаційного комітету:

Зоря Світлана – кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету

Члени організаційного комітету:

Рудик Володимир – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри фінансів, банківської справи, страхування та електронних платіжних систем Закладу вищої освіти «Подільський державний університет»;

Коваленко Вікторія – доктор економічних наук, професор, професор кафедри банківської справи Одеського національного економічного університету;

Кришталь Галина – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри фінансів, банківської та страхової справи ПрАТ «ВНЗ Міжрегіональна Академія управління персоналом»;

Стамат Вікторія – кандидат економічних наук, доцент кафедри менеджменту та маркетингу, заступник декана обліково-фінансового факультету з навчальної роботи Миколаївського національного аграрного університету;

Аранчій Валентина – кандидат економічних наук, професор, перший проректор Полтавського державного аграрного університету;

Безкровний Олександр – кандидат економічних наук, доцент, декан факультету обліку та фінансів, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;

Дорогань-Писаренко Людмила – кандидат економічних наук, професор, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;

Лега Ольга – кандидат економічних наук, доцент, професор кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету

Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики : матеріали X Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених (м. Полтава, 09 листопада 2023 року). Полтава, 2023. 386 с.

У збірнику надруковані матеріали X Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених «Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики». Конференція проведена у рамках виконання науково-дослідної теми Полтавського державного аграрного університету «Концепція інвестиційного й фінансово-кредитного забезпечення техніко-технологічного оновлення і розвитку аграрного виробництва як складової продовольчої та економічної безпеки» (номер державної реєстрації 0120U105469). Відповідальність за зміст і редакцію наукових праць несуть їх автори. Для здобувачів вищої освіти та молодих вчених закладів вищої освіти.

Посвідчення про реєстрацію в УкрІНТЕІ № 448 від 01.11.2023 р.

© Колектив авторів, 2023 рік

© Полтавський державний аграрний університет

<p>Ольга Вахняк, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр; Ольга Корицька, к.е.н., доцент кафедри менеджменту організації Національний університет «Львівська політехніка» ДОСЛІДЖЕННЯ ДИНАМІКИ БЕЗРОБІТНОГО НАСЕЛЕННЯ ЗАКАРПАТСЬКОЇ ОБЛАСТІ</p>	39
<p>Альона Вовк, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр; Наталія Ткачук, к.е. н., доцент Хмельницький університет управління та права імені Леоніда Юзькова АНАЛІЗ СУЧАСНОГО СТАНУ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ</p>	42
<p>Єгор Вознюк, аспірант; Володимир Кучинський, к.е.н., доцент, доцент кафедри економіки бізнесу; Петро Перерва, д.е.н., професор, завідувач кафедри економіки бізнесу Національний технічний університет «ХПІ» СУЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ</p>	44
<p>Єлизавета Волох, здобувач вищої освіти; Галина Кришталь, д.е.н., професор, завідувач кафедри фінансів, банківської та страхової справи ПрАТ «ВНЗ Міжрегіональна Академія управління персоналом» ЦИФРОВІ ПЛАТФОРМИ ДЛЯ НАВЧАННЯ: РЕВОЛЮЦІЯ В ОСВІТІ НА РИНКУ УКРАЇНИ.....</p>	46
<p>Олена Волошина, науковий працівник відділу обліку та оподаткування ННЦ «Інститут аграрної економіки» ЩОДО ПИТАННЯ ЗВІЛЬНЕННЯ ВІД ПЛАТИ ЗА ЗЕМЛЮ НА ПЕРІОД ДІЇ ВОЄННОГО СТАНУ.....</p>	47
<p>Максим Гаврилишин, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр; Алла Рудич, к.е.н., доцент, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавський державний аграрний університет FINTECH: ФАКТОР МОДЕРНІЗАЦІЇ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ</p>	49

користувачем земельної ділянки, який придбав нерухоме майно, попередньому користувачу суми внесеної ним до бюджетів плати за висновком контролюючого органу про таку суму.

Література:

1. Земельний кодекс України від 25.10.2001 р. № 2768-III. Дата оновлення: 19.09.2023. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14> (дата звернення: 01.11.2023).

2. Податковий кодекс України від 02.12.2010 р. №2755-VI. Дата оновлення: 03.09.2023. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17> (дата звернення: 01.11.2023).

3. Перелік територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією: Наказ Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України від 22.12.2022 № 309. Дата оновлення: 29.09.2023. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1668-22#n15> (дата звернення: 01.11.2023).

4. Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо звільнення від сплати екологічного податку, плати за землю та податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, за знищене чи пошкоджене нерухоме майно: Закон України від 11.04.2023 № 3050-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3050-20> (дата звернення: 01.11.2023).

**Максим Гаврилишин, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр;
Алла Рудич, к.е.н., доцент,
професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування
Полтавський державний аграрний університет**

FINTECH: ФАКТОР МОДЕРНІЗАЦІЇ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ

Фінансові технології, або FinTech – галузь із компаній які використовують новітні технології та інновації задля конкурування з іншими традиційними фінансовими компаніями у вигляді банків та посередників на ринку фінансових послуг. Вони є невід’ємною частиною нашого життя, тому що ми користуємося ними кожен день. Фінансові технології (фінтех) - термін не новий, але тільки останніми роками вони нарешті почали виходити з банківського світу і перетворюватися на самостійну галузь. За останніми даними, на середину 2017 року обсяг інвестицій у фінтех – індустрію перевищив 8,4 млрд. дол. Компанії, зайняті в зазначеній індустрії, можна умовно поділити на дві групи:

1. Стартапи, які надають технічні рішення для існуючих фінансових компаній.

2. Стартапи, які працюють безпосередньо зі споживачами фінансових послуг.

Згідно з базою даних LTP MEDICI, на сьогодні зареєстровано понад 10 тисяч фінтех-компаній, що працюють у самих різних областях. Звичайно ж, більшість їх них далекі від повноцінної реалізації на ринку. Однак багато хто вже має солідну капіталізацію і портфель клієнтів. Ось деякі ключові аспекти Фінансових технологій:

- Цифрові платежі. Дозволяє користувачам здійснювати цифрові платежі через мобільні додатки та онлайн-гаманці задля спрощення процесу оплати товарів і послуг.

- Онлайн – банкінг. Фінтех компанії надають онлайн – банківські послуги, щоб клієнти могли керувати своїми фінансами, робити перекази, переглядати баланси та інвестувати гроші через інтернет.

- Кредитування. Надання можливості отримувати кредитів та позик через онлайн – заявки.

- Інвестиції. Інвестори мають можливість створювати та керувати інвестиційними портфелями, користуватись послугами платформ для автоматичного інвестування.

- Страхування. Фінтех пропонує цифрові страхові продукти, швидше розглядання заявок та автоматизовану оцінку ризиків.

- Блокчейн та криптовалюти. Фінтех використовує технології блокчейн задля забезпечення безпечної та децентралізованих транзакцій, а криптовалюти надають нові можливості для зберігання та передачі вартості.

- Роботизовані фінанси. Роботизовані консультанти та алгоритмічний трейдинг допомагають інвесторам приймати рішення щодо керування своїми фінансами та інвестиціями.

- Фінансова аналітика. Фінтех використовує аналітичні інструменти та штучний інтелект для аналізу даних та прогнозування трендів у фінансовому ринку.

- Робота з міжнародними операціями. Полегшує глобальні фінансові операції та обмін валют, роблячи їх більш доступними та вигідними для бізнесу та користувачів.

- Фінансова освіта. Відкриття доступу до онлайн – курсів та інформаційних ресурсів сприяє підвищенню фінансової грамотності серед населення [1].

У Фінтех, як і у більшості галузей є свої переваги, такі як швидкість і доступність, коли майже будь – хто може швидко здійснювати фінансові операції; великий вибір продуктів і послуг; та недоліки, наприклад спонтанні рішення, коли споживач має обмеження часу та інформації для прийняття рішення, що часто призводить до необдуманих дій; технологічні ризики, коли більшість фінтех компаній через ваші фінансові операції отримують багато приватної інформації. Як наслідок, ваші приватні дані можуть бути неправильно використані або ви можете стати жертвою кібер-злочину.

Можна помітити такі тенденції розвитку:

- Поступова відмова від фізичних інтерфейсів на користь голосового керування та візуальної аутентифікації.

- Використання технології віртуальної реальності.
- Виведення рівня обчислювальної потужності на абсолютно новий рівень (можна використовувати квантові обчислення).
- Сьогодні такі технології ще недоступні пересічному покупцеві, але їх поява та поширення стане можливим найближчим часом [2].

Однак головною перешкодою для розвитку фінтеху є аж ніяк не технології. Фінансовий сектор все ще досить консервативний, головним чином через те, що операції, які проводяться в ньому, є високо ризикованими: для клієнтів фінансових компаній втрата коштів набагато серйозніша, ніж втрата рахунків в інших сервісах. У результаті фінансова галузь залишається однією з найбільш регульованих галузей. Ініціативи у сфері фінансових технологій часто вимагають ліцензій і спеціальних дозволів, а інноваційні методи часто порушують певні директиви транзакцій і принципи верифікації та ідентифікації.

Проте прогрес йде в обхід і йде далі. Для національного нагляду за фінансовою діяльністю дуже важливим є прогнозування та оцінка тенденцій технологічного розвитку та реагування на появу цих тенденцій шляхом відповідних змін у нормативно-правовій поведінці. Прогрес не вимагає державного стимулювання, він задовольняється тим, що може дати йому ринок. Сучасним інноваторам достатньо відповідного підходу державних чиновників.

Останнім часом регулятор фінансового ринку України неодноразово заявляв про свою лояльність до фінтеху. Сподіваємося, що ці зауваження створять конструктивну взаємодію зі стартапами, а не пусті слова [3].

Література:

1. Що таке фінтех і як він впливає на ваше життя вже сьогодні? *Економічна правда*. URL: <https://web.archive.org/web/20210417093440/https://www.epravda.com.ua/projects/fintech/2018/12/5/641431/> (дата звернення: 31.10.2023).
2. Що таке фінтех. URL: <https://biz.nv.ua/ukr/experts/shcho-take-fintekh-2445080.html> (дата звернення: 31.10.2023).
3. Фінансові інструменти сталого розвитку економіки. Науково - практична конференція. 2019. URL: [https://www.janusandal.no/images/Files/LostOpportunity 2019.pdf](https://www.janusandal.no/images/Files/LostOpportunity%202019.pdf) (дата звернення: 31.10.2023).